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Csőd előtt 
a fővárosi villainosKoílelledés.

Budapestre vonotiiozó újságcikkek

&
A  fővárosi és a környékbeli munkásság tilta­
kozni készül a villamosmizériák és az újabb

tarifaemelés ellen.

Szombati lapunkban részletesen beszámol­
tunk a fővárosi és könyékbe'li közúti közleke­
dés tűrhetetlen állapotáról. A panaszok nem 
uj keletűek:

amióta a főváros megcsinálta a villamos; 
társaságot és azt ébredő darázsfészekké 
süllyesztette le, a közlekedés szünet nélkül 

romlik.
A  folytonos tarifadrágitáson, a nyomorgó vil­
lamosvasúti munkásság és az ■ utazóközönség 
elkeseredett panaszain kívül alig is történik 
valami a fővárosi közúti közlekedés körű;. A 
villamostársaság, úgy látszik, föltétlenül meg­
bízik ébredő és egyéb k n r i s összek ötletesei ben, 
amelyek •— hite szerint — fölmentik attól, liogy 
a közönséggel törődjék. A megritkitott es a 
Szüntelenül üzemzavaroktól megbénis ott kocsi- 
forgalom különösen a munkásságot sújtja, 
amely nem tud idejében eljutni munkahelyére 
a közlekedésnek az egész világon pártját rit­
kító e nyomorúsága, miatt.

Ennek a hanyatlásnak van határa, ezt je­
gyezzék meg jól azok az ébredő- és kábelmérnök 
urak, akiknek nincs más gondjuk a: villa mosnál, 
mint hogy vallása és politikai  ̂meggyőződése 
miatt kit bocsássanak el az óvásából^ é-v hogy 
az ébredők villamos-,,szervezeté' minél jobban 
'fölvirágozzék. Az egyik határ az, amely mar- 
már fenyeget: elakad a verkli. Ezt megelőzően 
azonban a. főváros közönsége, amely torkig van 
már a villamossal? eérnek érthető kifejezést is 
¡fog adni. Nem hajlandó tovább tűrni, hogy a 
villamos csak a forgalmi akadály szerepet 
töltse be. Nem tűrhető? hogy a közönséget a 
gyalogosan járásra kényszerítsék, vagy arra, 
hogy a gyalogjárásra a jogot villamosjegy ki­
fizetésével váltsa meg. Nem hajlandó eltűrni, 
hogy félórákat áösorogíassák _ sárban-fagybau 
a rozoga kocsipark és a megbukott jégyrench 
szer miatt. Nem hajlandó eítűrni a, zsúfolt ko­
csikat, amelyek ellen a főváros tiszti főorvosa 
tiltakozott,- mert a tuberkulózist, a vÖrkényt, a 
szamárhurutot és a kanyarót terjesztik és a 
szülők a keresztény községi villamosgaztJálko­
dás ez ajándékát hazavigyék kis gyermekeik­
nek. Nem hajlandó eltörni azt a rettenetes bűzt 
és piszkot, amilyennel most teli van a villa­
mos. Most, hogy - - hála egy másik fővárosi 
ügykörnek —- bokáig mászkálunk a sárban, a 
viliamoslépcsők egyenesen élet veszedelmesek. 
Több eset fordult elő szombaton is, hogy a
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piszkos, síkos lépcsőről a leszállók lecsúsztak 
és lezuhantak a földre. Véletlen szerencse, hogy 
mostanában nem fürge a villamos és így nem 
vágta le a kezüket vagy a fejüket,

A. vilíamostársaság áramszolgáltatásának, 
berendezésének zavarai immár kritikussá 
lettek, az üzemredukciő oly nagyarányú 
Immár, hogy csak a lég erélyesebb közbe­
lépés mentheti  ̂meg a villamosközlekedést 

a teljes megbénulástól.
A  villamosigazgatóság fejvesztetten kapkod, 
látván gyászos gazdálkodásának „eredmé­
nyeit“, Nap-nap után nyilatkozik, felesel, ígér­
get.

— A  legutóbbi időben — hangzik a szom­
bati nyilatkozat — gyakorta előforduló zár­
latoknak a nagy hófúvás és a nagyszabású 
hóolvadás az oka. A  villamos vasutak igaz­
gatósága, részletesen foglalkozik ezzel a 
kérdéssel és olyan intézkedéseket tervez, 
amelyek, ha csak átmenetileg is, de rögtön 
javítanak a helyzeten...

Ne tessék azt hinni, hogy egyetlen ötletük 
az, hogy a Nagykörúton a sínpárokat w  utca- 
szélekről az úttest közepére akarják át-, 
helyezni, mert az autók és a kocsik még kevés 
embert gázoltak el. Az igazi reformterv itt 
következik, az alábbi félhivatalos, sugalma­
zott híradásból:

A  „M. O. T.“ jelenti: Jól informált helyen 
szerzett értesülésünk szerint a villamosvas- 
utak igazgatósága a munkabérek és az 
anyagárak nagyfokú emelkedése miatt a 
közeljövőben ismét kérelemmel járul a fő­
város tanácsához és a kereskedelemügyi 
miniszterhez, hogy a villamos viteldiját a 
drágaságnak megfelelő* arányban ftÉemel- 

, hessék. Az emelés értékét még nem tudják 
\, megállapítani, mert ez teljesen a sszénárak 

alakulásától függ, márpedig tudvalevő, hogy 
a szénárakat az Árvize gáló Bizottság meg­
állapítása szerint emelik. Az Árvizsgáló 
Bizottság határozatának meghozatala után 
határozza meg a villamosvasút igazgatósága 
az újabb tarifaemelést.

A  kurzuskőnyomatos e közlése immár tel­
jes megerősítése annak, hogy az ébredőigaz­
gatás alatt sínylődő villamosközlekedést újra 
megdrágítani készülnek, Ütven-százszázalékoe

drágításról szólnak a hírek. Nin.es más ötletük, 
nincs más gondolatuk: lejebb és lejebb zu­
hanni a lejtőn és ragadni magukkal a közle­
kedést.

E tűrhetetlen állapotok megszüntetésére a 
leginkább érintett munkásság és kispolgárság 
megmozdul. Rövidesen a nyilvános gyűlések 
tömegei elé viszik a Wolff féle rezsim e leg­
nagyobb bűnét és követelni fogják, hogy 
a kormány a drágítást akadályozza meg és 
bármely áron teremtsen végre rendet a villa­
mosközlekedés terén. A  városháza és a villa­
mostársaság ébredőbrigádjai játsszák el játé­
kaikat a maguk zsebére, de nem a dolgozó 
munkásság bőrére.

Ezt az állapotot tovább nem lehet törni.


